

全球累计确诊病例超3500万 新冠疫情何时休?

世界卫生组织7日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达35659007例。截至欧洲中部时间7日16时23分(北京时间22时23分),全球确诊病例较前一日增加271421例,达到35659007例;死亡病例增加4427例,达到1044269例。面对严峻的疫情形势,各国相应采取了一些积极的应对措施,甚至延长国家紧急状态。但国际新冠疫情何时能休止,至今是个未知数。

美国 明年初新冠死亡人数可能超36万

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新发布的新冠疫情模型预测结果显示,到2021年1月1日,美国累计新冠死亡病例可能超过36万例。

该机构5日表示,到今年年底,美国单日新增死亡病例可能会超过2900例。到明年1月1日,美国累计新冠死亡病例可能超过36万例,这意味着美国从现在到明年初还将增加约15万例死亡病例。

这一机构此次下调了到明年初的死亡数据预测,其9月初发布的这一预测数据是41万例。

美国疾病控制和预防中心网站数据显示,美国累计死亡病例9月22日超过20万例之后,目前平均单日新增死亡病例数维持在700例左右。

华盛顿大学卫生统计评估研究所所长克里斯托弗·默里表示,预测死亡病例数将激增主要源于两大因素,一是随着一些州确诊病例减少,人们警惕性下降,接触增多;二是季节性因素将使更多活动在室内进行,这将进一步增加病毒传播风险。模型预测显示,死亡病例激增可能从10月开始,11月和12月加速。

英国 采购快捷抗体检测工具

欧洲地区新冠疫情近来持续反弹,不少国家单日新增确诊病例数创下新高,欧洲地区多国政要和一些政府部门受到影响。各国通过强化响应机制、加大管控力度等加以应对。

英国政府5日报告新增确诊病例12594例,累计确诊515571例,已连续3天新增病例超万例。英国首相约翰逊日前表示,如果证据显示疫情发展到需要采取进一步措施的时候,英政府会“毫不犹豫”这么做。

英国卫生部6日宣布,已经与英国多家本土公司和科研机构组成的联合体签署协议,将采

购他们生产的快捷抗体检测工具,以便政府更好地开展新冠疫情监测。据介绍,这些抗体检测工具可在20分钟内出结果,并且过程中无需把样本送去实验室进行分析。政府采购之后,计划推广使用,所收集的相关数据将用于本地新冠疫情发展趋势的监测分析项目。

另外,卫生部发言人表示,虽然当前英国国内瑞德韦“供应量依然充足”,但卫生部已经要求国民保健制度“暂时优先供应”新冠患者而不是其他病患。另外,药物制造商吉利德科技公司将在10月底前加大瑞德韦供应。

意大利 紧急状态延至明年初

意大利政府7日宣布最新疫情防控措施,再次加强全国范围内的疫情防控,并将国家紧急状态延长至2021年1月31日。

最新防控措施包括,自8日起在全国范围内所有公共场所,包括户外公共场所,均须佩戴口罩,人员较少的郊区和私人场所除外。不遵守这一防控措施的人将被处以400欧元至1000欧元不等的罚款。对新冠病毒检测呈阳性但违反居家隔离规定的人,将被处以500欧元至5000欧元不等的罚款以及可能长达3至18个月监禁。

新防控措施还要求从英国、比利时和荷兰进入意大利的人员必须接受新冠病毒检测,进一步扩大了在意大利边境进行预防性筛查的欧洲国家数量。

意大利之前已要求对从希腊、西班牙、马耳他和克罗地亚进入意大利的人员进行新冠病毒检测,来自巴黎等法国部分地区的人入境人员也须接受检测。

除上述措施外,意大利政府还决定将国家紧急状态延长至2021年1月31日。意大利首次宣布的国家紧急状态于今年1月31日生效,为期6个月,此前已延长至本月15日。



■美国纽约市部分地区的学校6日开始关闭,以防止新冠疫情继续扩散。 新华社发

德国 禁止一些场所夜间营业

为遏制新冠疫情进一步蔓延,德国首都柏林、金融中心法兰克福,以及与德国相邻的比利时6日分别宣布将执行更严格的防疫管控措施,具体措施包括限制民众聚集,禁止一些场所夜间营业等。柏林市政府规定,从10日起,酒吧、餐馆和大多数商店晚11时至凌晨6时不得营业,药店和加油站

站营业时间不受限制,但是加油站夜间不得销售酒精饮料。晚11时至凌晨6时,民众聚集规模限制在5人或是两个家庭以内。白天时段,聚集人数允许达到50人,但是室内聚集人数上限下调至10人。在法兰克福,政府禁止民众在公共区域饮酒,要求人们在繁忙商业区必须戴口罩。

中东 黎巴嫩摩洛哥日增病例数创新高

中东地区多国新冠疫情依然严峻,黎巴嫩和摩洛哥7日报告的单日新增确诊病例数再创本国新高。一些国家继续保持或升级当前防疫措施,以遏制疫情蔓延。

黎巴嫩卫生部7日公布的数据显示,该国新增确诊病例1459例,创疫情暴发以来单日新增确诊病例数新高,累计确诊48377例,累计死亡433例,累计治愈21120例。黎

巴嫩看守政府卫生部长哈马德·哈桑当天宣布,今后3周将增加多家公立医院收治新冠患者的床位,并向各医院分发呼吸机。

摩洛哥7日公布的新增确诊病例数也创下该国疫情暴发以来单日新高。摩洛哥卫生部当天报告新增确诊病例2776例,累计确诊140024例,累计死亡2439例,累计治愈118142例。

联大主席博兹克尔: 凝聚力量战胜疫魔

第75届联合国大会主席博兹克尔7日表示,正在筹备中的联大新冠疫情特别会议将动员整个国际社会,凝聚力量,共同战胜新冠疫魔。

博兹克尔当天在参加关于新冠疫情特别会议召开形式问题的政府间磋商视频会上说,联大召开这次特别会议的目的是要“激发国际社会采取协调行动,战胜新冠病毒,减轻疫情所造成的社会、人道和经济影响”。

博兹克尔强调,在刚刚结束不久的第75届联大一般性辩论上,与会各国领导人或国家高级代表在发言中都谈到了新冠疫情造成的“灾难性后果”,他们呼吁国际社会“采取多边行动”,共同应对新冠疫情。

博兹克尔重申国际社会团结一致、共同战胜疫情的重要性,主张尽快召开联大新冠疫情特别会议。他指出,在这样一个充满挑战的特殊时期,国际社会“必须用同一个声音说话”,“全世界都把眼光投向联合国,人们期待看到联合国在应对新冠疫情方面能做什么”。

联大主席发言人瓦尔马在7日举行的例行记者会上介绍,尽管特别会议举办的相关细节仍在谈判中,但会员国已基本同意会议在12月3日至4日前后举行。

英国媒体: 中国人对本国政府 抗疫举措最满意

英国媒体近日援引一项跨国问卷调查的结果报道说,中国人对本国政府应对新冠疫情的举措满意度最高。

英国《每日邮报》报道说,美国纽约市立大学和西班牙巴塞罗那全球健康研究所的研究人员,今年6月在19个国家展开问卷调查,以评估民众对各自国家应对疫情的满意度。

6日发表在美国学术刊物《科学公共图书馆·综合》上的上述调查结果显示,中国政府排名最高,然后依次为韩国、南非、印度和德国等。美国排名第九。

研究人员在调查报告中说,受年龄、性别、受教育程度和收入水平等因素影响,受访者对一国政府应对疫情的表现评价会出现差异。其中差异最大的状况出现在美国受访者当中,他们对美国政府的抗疫评价两极分化严重。而在中国、韩国等亚洲国家,受访者的回应更一致且表态积极。

报告说,这一调查不是为了在国家之间做对比,而是旨在帮助各国政府跟踪、评估一段时期内的防控态势变化,确定是否需要额外投资或采取更多干预措施。研究报告最后总结说,“若想有效控制新冠疫情,需要政府和民众建立相互信任关系,并对各自行动的预期达成共识”。

(新华社)

■10月6日,在意大利首都罗马,戴口罩的人们等待过马路。 新华社发

